

## 十二届市委第四轮巡察集中反馈会议召开

本报讯 8月4日，十二届市委第四轮巡察集中反馈会议在市政大厦召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任，市委巡察工作领导小组组长李妍出席并讲话。根据市委部署，十二届市委第四轮巡察聚焦乡村振兴战略实施和“双十镇”建设，对13个镇及所辖部分村开展了提级巡察。

会议传达了市委书记张宏伟听取巡察情况汇报时的讲话精神和有关要求，通报了本轮巡察发现的主要问题，对巡察整改工作作出具体安排。

李妍强调，要提高政治站位，以巡察整改纠偏正向、凝聚共识，助推发展，不断厚植党执政的政治基础和群众基础。要紧盯突出问题，补齐短板弱项，在落实乡村振兴战略、推动高质量发展等方面不断取得新成效。要坚决扛牢整改责任，综合用好巡察成果，推动巡察“后半篇文章”做优做实。要将对村（社区）巡察作为巡察工作的重中之重，创新方式方法，不断提升对村（社区）巡察质效。（记者 张琛）

## 薛城开展“全国低碳日”教育宣传活动

本报薛城讯 7月31日下午，市生态环境局薛城分局开展以“节能降碳，你我同行”“积极应对气候变化，推动绿色低碳发展”为主题的“全国低碳日”教育宣传活动。

该局向广大市民普及节能降碳、绿色办公和出行、垃圾分类、环保公益等知识，宣教队员们耐心讲解普及关于节能工作的政策、措施及法律法规。通过此次宣传活动，进一步提升了广大市民的节能意识，也为该区营造绿色低碳环保氛围贡献了力量。（记者 姜爱民）

## 峯城开展暑期困境儿童走访慰问

本报峯城讯 为进一步关心关爱困境儿童，7月31日，峯城区底阁镇妇联联合民政开展暑期困境儿童走访慰问活动。

在走访过程中，志愿者们着重关注孩子当前的基本生活情况、学习状况、监护情况、身心健康状况，实施一定的帮扶计划，提供了一些物资资助；另外对他们在学习政策方面的一些问题进行宣传，引导儿童及其监护人树立积极向上的生活态度，坚定对未来美好生活的向往。

志愿者在走访过程中鼓励孩子要正视困难、树立信心、磨炼意志将来成为栋梁之材，用知识改变自己和家庭的命运，用优异的成绩回报社会；同时让他们学会自律，学会与他人的沟通，在精神上给予他们极大的鼓励，用心呵护孩子们健康快乐成长。

（记者 王龙飞 通讯员 文化 李红）

## 民营企业张宗伟捐赠商标

本报讯 7月31日下午，民建枣庄市委会在薛城区铁道游击队纪念馆开展了“思源同心·军民团结·传承红色精神”活动，民营企业张宗伟向铁道游击队纪念馆捐赠了自己注册的“铁道英雄”商标。

在现场，张宗伟向铁道游击队纪念馆捐赠“铁道英雄”商标（含5、16、41三个类别的使用商品和服务项目），并签订了无偿捐赠协议，体现了一位民营企业家的爱国情怀，也充分体现了民建会员履职尽责的责任与担当。张宗伟于2022年初在国家知识产权局申请注册了“铁道英雄”商标，在2023年通过注册。“铁道英雄”承载着老一辈人的珍贵回忆，也是打造铁道游击队红色品牌、传承红色基因的迫切需求，对助力全市文旅事业发展具有重要的意义。（记者 孔浩）

## 永安镇开展送戏下乡活动

本报市中讯 近日，永安镇“文化惠民送欢乐 送戏下乡传文明”文艺演出活动在寨子村拉开帷幕。

“老早就来了，就想早点能坐上个好位子！”村民孙大爷高兴地说。演出现场，黄梅戏《天仙配》、吕剧《马大宝喝醉了酒》、川剧《变脸》、京剧《梨花颂》等众多精彩的传统节目轮番上阵，演员们惟妙惟肖的表演赢得了阵阵喝彩和掌声。

近年来，永安镇扎实推进文化惠民工程，积极完善镇村两级公共文化服务体系，高标准打造农家书屋、文体广场等项目，把送戏下乡作为推动辖区文化繁荣的重要载体。（记者 孙秋实 通讯员 王勇）

## 全国书博会江苏展团到运河街道举办爱心捐赠活动

本报台儿庄讯 7月29日，第31届全国书博会（济南）“不忘初心 书香致远”江苏展团来到运河街道张庄社区举办爱心捐赠活动。

捐赠仪式中，江苏展团向运河街道张庄社区儿童服务站捐赠了图书、电视，并向儿童捐赠了爱心书包，共计价值5.4万元。社区儿童代表现场朗诵了《少年中国说（节选）》，表达了对江苏展团爱心捐赠行动的谢意。此次爱心捐赠活动给运河街道张庄社区的孩子们带来了实实在在的帮助，也为街道的公益事业发展注入了新的活力。（记者 任翔 通讯员 张开宇）

（上接第一版）打造区域性大数据清洗加工、云存储灾备基地，延伸发展人工智能、区块链、物联网等新兴智慧产业。

去年招商落地芯恒基、虹芯半导体等项目，挖潜存量企业扩规项目7个，半导体集成电路产业链营收同比增长181%。推进龙头企业营收占比稳步提升，2022年全市营收过1亿元企业新增7家，过亿元企业营收由35.6亿元增长至58亿元，同比增长62%。

### 贴心服务助企纾困

市大数据中心对全市新一代信息技术企业开展系统摸底调研，开展“一企一策”上门帮扶，大力支持新一代信息技术企业实施提质增效、智能化改造。逐家梳理企业生产经营现状和生产工艺，更新存量企业底数清单和问题清单，跟踪服务，全面梳理企业用工需求，帮助企业招聘员工780多人，解决难题36项。主动对接企业需求，多次专题向省大数据局、省新一代信息技术产业专班、省工信厅等部门汇报协调，为企业争取省级扶持资金，协调申报省级研发平台，助推企业高质量发展。

他们还定期走访、实地查看，及时掌握企业发展动态。跟踪调度项目建设推进情况，梳理项目建设存在的困难问题，抓好产业培育载体建设，提升园区基础设施配套水平。加强与高校、协会、产业联盟的联系，提升专业化管理服务水平。帮助企业招聘员工850多人，解决难题192项，为企业争取省级无偿扶持资金932万元。

今年在做大制造业上攻坚突破，招引落地芯恒基、美生智能制造、虹芯半导体等项目，挖潜存量企业扩规项目4个。半导体集成电路产业同比增长183.26%，整个产业链中实体经济制造业营业收入占比增长到29%。推进龙头企业营业收入占比稳步提升，2023年1-5月份，全市营业收入过1亿元企业新增3家，过亿元企业营业收入同比增长41.25%，为新一代信息技术产业发展提供有力支撑。

# 殷延志：抗美援朝是我刻骨铭心的记忆

本报记者 孔浩 通讯员 张延辉 靖弘毅



7月28日上午，当记者来到薛城区临城街道大泉巷抗美援朝老兵殷延志的家中采访时，老人正坐在沙发上静静地看电视。老人的大儿子说，他的父亲喜欢看战争题材的老电影，特别是反映抗美援朝的影视剧百看不厌，因为入朝作战的那一段经历对于老人来说是刻骨铭心的记忆。

1932年10月，殷延志出生于薛城区沙沟镇黄楼村一个贫农家庭。1953年2月，殷延志从家乡光荣入伍，经过两个多月的军训之后，有着高小文化的他被安排到了中国人民志愿军第六十七军司令部担任机要通信员，开始了入朝作战。“六十七军是一支具有光荣战史、骁勇善战、作风优良、纪律严明的英雄部队，在抗日战争、解放战争中战功累累，特别是在抗美援朝中取得了辉煌的战绩。”殷延志说，1951年6月，第六十七军在军长李湘的带领下赴朝参战。在朝期间先后参加了秋季防御作战、金城反击战等战役的战斗，毙、伤、俘敌87847人，这一战绩是各参战部队中歼敌数量最多的记录。六十七军征战朝鲜三年，立功单位多达577个，涌现出了以李家发、任西和、唐凤喜为代表的功臣15973人，1.9万余人为国捐躯。

91岁高龄的殷延志老人虽然说话时

吐字有些不太清楚，但他记忆清晰，对第六十七军的历史了如指掌，这应该和他在司令部担任过机要通信员的职务有关。他说，入伍后就知道李湘军长因病牺牲在了朝鲜，年仅38岁，战友们都感觉非常痛惜。后来继任军长为邱蔚，政治委员旷伏兆，在他们的带领下，部队所向披靡，战无不胜。第六十七军下辖第一九九、第二〇〇、第二〇一师，1952年10月，重新担负金城地区防御任务，参加1953年春反登陆作战准备。殷延志因为入朝时间较晚，只和战友们参加了1953年5月发动的夏季反击战役，曾在十字架山与敌军激战46小时。是役打得非常激烈，第六十七军基本歼灭韩军第二十一团，攻占其全部阵地，并击退反扑的韩军第十团，将阵地向前推进4公里，扩大面积10平方公里，毙伤俘敌550余人。十字架山战役是继第六十军后，再创阵地战以来一次突破敌团级主阵地，歼敌一个团大部部的战例。战后，中朝联合司令部通报表扬“六十七军反击座右洞南山阵地打得好。”“在这次夏季反击作战中，和我一批入伍的许多战友都牺牲了，永

远留在了朝鲜的土地上。战友李家发所在的连队主攻轿岩山，为了给受阻的部队扫清前进障碍，他用自己的胸膛堵住了敌人的地堡机枪眼。壮烈牺牲，成为黄继光式的战斗英雄。”说到这里，殷延志激动地伸出了大拇指。

1953年7月27日朝鲜停战后，殷延志随部队参加了维护朝鲜停战协定斗争和帮助朝鲜人民重建家园的工作。1954年5月13日，殷延志因“自到司令部担任机要通信员以来，工作始终积极主动，不怕劳累，对文件注意（保密），服从性好，学习成绩优良”，荣立三等功一次。1955年7月，殷延志撤离朝鲜回国。

1956年3月，表现优秀的殷延志被选送到中国人民解放军昆明步兵学校学习，在五营一连任学员。1956年11月加入中国共产党，并曾担任中苏友好协会的团体会员。在部队服役五年三个月之后，殷延志于1958年4月退伍回到家乡，转业到了公安战线，先后在枣庄市公安局和薛城区公安分局工作，担任消防科科长等职务，多次受到上级的表彰。

## 抗美援朝战争胜利70周年

## 重温军营生活 追寻青春记忆

——武警枣庄支队开展老兵回军营活动侧记

本报记者 李鲁 通讯员 曹正宝 吴腾

出，当年拍这张照片时他们站的位置，他们依旧记忆犹新。

老兵们看到荣誉室一张张泛黄的老照片，当年的一幕幕又浮现在眼前，每一份记忆都是青春的色彩。“二十年前我在这里当的中队长，这些都是我带的兵。”“我们都是武警枣庄支队的兵，我们回家了。”一声声熟悉的军号声在耳边回响，一个个浸湿衣衫的背影仿佛历历在目，老兵们眼神里充满了骄傲与自豪！

再来曾经训练过的地方，众人无不感慨物是人非，“这里什么都变了啊，当年我在这的时候，这里可啥都没有。”“这排红杨柳，还是当年我带战士们栽的，看现在长

得多好。”老兵阮茂法激动地介绍道。你一言我一语，似乎回到了多年以前，老兵们在中队战斗时的场景。彼时他们都还年轻，脸上挂着青春的风采，有着年轻人的朝气，此时虽然青春已逝，但他们保家卫国的情怀还在，以队为家的初心还在。

“想着今天要回老部队了，昨天晚上激动得一宿都没有睡好。”在召开的座谈会上，说起这次重回老部队的感受，老兵们忆往昔、话传统、谈感悟，发自内心地畅谈到部队建设的关心，对军营由衷的热爱，溢于言表的眷恋之情让参加座谈会的官兵们无不为之动容。

老兵侯宝成赞叹道：“就是因为当兵

的这段历程，才培养了我坚韧不拔的精神，受用一生。”往昔峥嵘岁月随风过，曾是军人的他们依旧保留着当兵时的模样，这就是军人不变的风采，只是这一次回忆如潮水，久久不肯退。

军营的大锅饭，是老兵沉淀在记忆深处的“味道”。为了让老兵们再尝一尝大锅饭，找回战友兄弟一家亲的感觉，部队特意安排了美味的饭菜，共同追忆“吃红薯饭、喝南瓜粥”的军营气息。

在活动即将结束时，老兵们纷纷表现出了不舍之情，武警枣庄支队政治委员姜伟表示，希望老兵们能够常回家看看，支队的大门永远对他们敞开的。



## 张范街道：推动移风易俗 改善村风民风

本报高新区讯 8月2日，张范街道移风易俗工作推进会暨寄思堂启用仪式在辛庄村举行。会议通报了2022年度张范街道移风易俗考核结果，现场表彰了华庄村等六个移风易俗工作先进村，并与各村（居）签订了2023年度移风易俗工作目标责任书，最后为寄思堂启用揭牌。

为进一步深化殡葬改革，倡树移风易俗殡葬新风尚，张范街道超前谋划，投资建设殡葬公益设施——寄思堂。寄思堂位于张范街道辛庄村南，占地面积2000平方米，建筑面积650平方米。街道将通过物质激励措施，倡导辖区群众将丧属骨灰移至寄思堂安放，不设坟头，不用墓碑，由“入土”变为“入室”，以生态殡葬形

式践行环保理念，以殡葬改革小切口，助推乡风文明大变化，让移风易俗在张范落地生根。

“如今，移风易俗工作越来越得到老百姓的认可，现在村里办喜事白事，村两委基本上都到场帮忙操持，村红白理事会也免费为村民服务，红白喜事新事新办，大大减少了办席宴的铺张浪费，群众的经济负担也轻了。”移风易俗工作先进村——华庄村党支部书记任士杰告诉记者，“今天街道的表彰是对我们村两委工作的肯定也是鞭策，我们将继续努力，确保移风易俗各项工作落地见效，在全村打造社会清风、文明乡风、和谐民风的新局面。”

据了解，近年来，张范街道坚持把移

风易俗作为“一把手”工程，设立红白理事会、道德评议会等群众性自治组织17个，出台移风易俗“利八条”，对移风易俗划重点、立红线，确定统一上线标准，指导各行政村修订完善村规民约，充实婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等移风易俗内容，让干部群众在简办红白喜事时有标可依，成为自觉行动。

此外，街道每年进行移风易俗工作考核，2022年，大部分村（居）已将移风易俗工作形成会议制度，并设立红白理事会办公场所，群众对移风易俗工作知晓率大幅提升，成果转化显著。大操大办、铺张浪费等现象得到有效控制，村风民风得到进一步改善。同时，依托新时代文明实践阵地，

## 家门口就业增收

近年来，山亭区水泉镇不断优化营商环境，采取“党建+小微企业”的运作模式，积极引导劳动密集型企业进村建起“微工厂”，同时加大各种劳动技能培训，帮助农村富余劳动力在家门口实现就业增收。

图为在水泉镇吉庄村，留守妇女在加工服装。（刘明祥 摄）

广泛开展大众化、分众化、典型化宣传，推动开展移风易俗进农村、进社区、进学校、进家庭、进企业、进机关“六进”活动，营造浓厚舆论氛围。深入挖掘和运用乡土文化资源，推动移风易俗有机融入文化惠民，以“一年一村一场戏——文化进万家”文化活动为载体，将文明和谐新风传播到广大人民群众身边。张范街道目前创建省级文明村镇（单位）2个、打造移风易俗示范村3个、示范点8个，涌现移风易俗带头人12名。（记者 丁玉萍 通讯员 李超）



## 优化营商环境在行动

提升“软环境” 增强“硬实力”

## 界河镇聚焦市场主体优化营商环境

大专利研发力度，提高企业创新水平。深入实施中小微企业提升计划，力争年内新增、净增“小升规”工业企业4家、服务业1家、批零餐饮业3家。

抓机制，提高服务质量。该镇成立优化营商环境工作专班，召开专题座谈会3次，严格落实“企呼响应、接诉即办”企业诉求解决工作机制，全力打响“惠商无界”品牌。打造“高效便民”服务，办理企业业务20余件、个体业务110余件，

办结率和群众满意度达到两个100%。发挥界河商会作用，常态化开展银企交流合作，鼓励金融机构加大信贷支持、发展产业链金融产品和服务，最大限度优化企业融资环境。

抓扶持，强化要素保障。该镇根据滕州市关于招商引资的一体化推进布局，在产业、财税、土地、厂房租赁等方面全力争取扶持和优惠，保障企业聚精会神抓生产、心无旁骛谋发展。积极推动鲁南国际

物流枢纽中心项目、投资51亿元的省重大项目——奥德信（国际）生态新材料产业园项目（一期）建设，打造省级物流集散中心，促进中小企业融通发展。强化要素保障机制，成立盘活低效闲置用地工作组，制作全镇闲置资产招商“一张图”，聚力推动低效企业“腾笼换鸟”，摸排、盘活闲置低效地块和厂房2处，为产业培植注入新活力。

（记者 李明 通讯员 陈栋 刘新雨）

您为城市添一份洁净 城市为您送十分温馨